Раздел «Чтение: работа с текстовой информацией» Прочти текст и выполни задания 1-4   .*
(1)Черепахи - образец жизни в броне. (2)Сближаются два щита панциря - нижний (пластрон) и верхний (карапакс), - и хозяйка спокойно наблюдает в щёлочку: что там снаружи? (З)Может быть, поэтому черепахи долгожители Земли?
(4)Ещё 200 миллионов лет назад эти задумчивые создания, размер некоторых достигал 6 метров, «путались под ногами» у динозавров, но в итоге благополучно пережили огромных грозных ящеров и даже почти не изменились.
(5)Черепахи растут всю жизнь - иногда по 100-200 лет. (б)Самая большая сухопутная черепаха живёт на Галапагосских островах: длина её панциря до полутора метров, вес до 200 килограммов. (7)А самая большая морская черепаха достигает 2 метров и весит полтонны.
(8)Черепахи фантастически живучи и выносливы. (9)3елёная морская черепаха преспокойно может унести столько человек, сколько уместится на её панцире. (10)Но вся эта «бронезащита» совершенно бесполезна при встрече с человеком. (П)Столетиями безобидные медлительные животные были лёгкой добычей для пиратов и браконьеров.
(12)Сегодня около 100 видов находятся на грани вымирания. (13)Из
гигантских галапагосских черепах на свете осталась всего одна. (14)Её так и
зовут - Одинокий Джордж.	
1.	Какое из высказываний,  приведённых ниже,  соответствует теме прочитанного текста?
Обведи нужную цифру.
1) [bookmark: _GoBack]Строение черепах.
2) Живой танк.
3) История Одинокого Джорджа.
4) Со щитом и без защиты.
2.	Какое высказывание из текста содержит ответ на вопрос: «Почему    черепахи пережили динозавров»?
Обведи нужную цифру.
1) Черепахи безобидные медлительные животные.
2) Столетиями безобидные медлительные животные были лёгкой добычей для
пиратов и браконьеров.
3) Черепахи - образец жизни в броне.
4) Черепахи растут всю жизнь - иногда по 100-200 лет.
3.	Из какой книги мог быть взят этот текст.
Обведи нужную цифру.
1) Учебник истории
2) Сказки и легенды народов мира
3) Толковый словарь
4) Энциклопедия

4. Укажите,   в   каком   значении      употребляется   в   тексте   слово   «пережили» (предложение 4) Обведи нужную цифру.
1) прожили дольше
2) испытали трудности
3) прожили, подвергаясь опасности
4) сочувствовали кому-то


Раздел «Русский язык»
Прочти текст и выполни задания 5 -13
Берёзка.
(1)На поляне росла кудрявая берёзка. (2)У берёзки белый ствол. (3)3а это её называют белоствольной.
(4)Всё лето ветер играл листьями берёзки. (5)Птицы садились на её ветви. (6)Всем радостно было слушать их ласковые песни. (7)В солнечные дни дети любили играть под берёзкой.
(8) Вот и осень объявила о своём приходе. (9)11а деревьях пожелтели листья. (10) Около берёзки на земле появился осенний золотой ковёр. (11) Стаи перелётных птиц садились на ветви берёзки и отдыхали перед отлётом в чужие края.

5.	Укажи правильную звуковую запись слова «осень».
             Обведи нужную цифру.
1) [ ос'нь]	2) [осин']	3) [осен']	4) [осинь]

6.	В каком слове все согласные звуки звонкие?
Обведи нужную цифру.
1) песни	2) ветер	3) ствол	4) играл

7.	Выбери слово, которое соответствует схеме           ^
Обведи нужную цифру.
1) золотой
2) пожелтели

3) берёзки
4) ствол

8.	Из четвёртого предложения (Всё лето ветер играл листьями берёзки.) Выпиши
главные члены предложения (подлежащее, сказуемое).
Ответ:  ____________________________________________________	   







9.   Установи соответствие между   словами   из восьмого предложения   (Вот и осень объявила о своём приходе.) и частями речи. К каждому элементу,   данному в первом столбце, подбери элемент из второго столбца. Запиши ответ в таблице.
	слова


	части речи



	1)объявила
	а) имя существительное

	2)своём
	б) предлог

	3) осень
	в) имя прилагательное

	4)о
	г)глагол

	
	д) местоимение



	Ответ:

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


10. Среди 8-11 предложений текста найди предложение с однородными сказуемыми и выпиши их?
Ответ:
11. Из второго абзца текста (Всё лето ветер играл листьями берёзки. Птицы садились на её ветви. Всем радостно было слушать их ласковые песни. В солнечные дни  дети  любили  играть  под  берёзкой.)  Выпиши все  слова с разделительным Ь.
Ответ:

12.	Определи в десятом предложении (Около берёзки на земле появился осенний
золотой ковёр.) склонение и падеж выделенного слова?
Обведи нужную цифру.
1) на земле- 1скл., П.п.
2) на земле - 3 скл., Т.п.
3) на земле - 1скл., Т.п.
4) на земле - 2 скл., П.п.
13.	Укажи глагол I спряжения?
Обведи нужную цифру.
1) хлещут
2) ударили
3) построят
4) дышали
14.	Укажи правильную характеристику предложения (Сколько стихов и песен
сложили русские люди о красоте берёзы!)?
Обведи нужную цифру.
1) побудительное, невосклицательное
2) повествовательное, невосклицательное
3) повествовательное, восклицательное
4) побудительное, восклицательное

